

पहला कॉलम

सोम डिस्टिलरी शराब फैक्ट्री पर छापा...

- बाल संरक्षण आयोग की टीम ने सेहतगंज में स्थित फैक्ट्री में की कार्यवाही

- 59 बच्चों को किया रेस्क्यू, इनमें 20 लाइलिया भी
- स्कूल बस से ले जाकर करवाते थे मजदूरी
- केमिकल से गल गए मासूमों के हाथ

भोपाल । (एजेंसी)

मद्र के रायसेन Raisen जिले में सोम डिस्टिलरी Som Distilleries शराब फैक्ट्री का शनिवार को राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग की टीम छापा मारा। यहां पर शराब फैक्ट्री में 59 बच्चे काम करते पाए गए। इनमें 20 लड़कियां भी शामिल हैं। काम करते-करते बच्चों के हाथों की

चमड़ी तक गल गई थी। इन्हें स्कूल बस से फैक्ट्री में लाया जाता था। राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग के अध्यक्ष प्रियंक कानूनगो ने बताया कि बचपन बचाओ आंदोलन एनजीओ की तरफ से शिकायत मिली थी। इसमें शराब फैक्ट्री में बच्चों से काम करने का मामला सामने आया। इसके बाद शनिवार को रायसेन जिले की सोम डिस्टिलरी नामक शराब बनाने वाली फैक्ट्री में निरीक्षण किया गया। यहां 59 बच्चे शराब बनाने का काम करते हुए पाए गए। इनमें 20 लड़कियां भी हैं। उन्होंने बताया कि शराब में बनाने में उपयोग होने वाले रसायनों के संपर्क में रहने से कई बच्चों के हाथ की चमड़ी भी जल चुकी है। बच्चों को रेस्क्यू करने एवं एफआईआर दर्ज करने की कार्यवाही की जा

रही है।

- आबकारी अधिकारी की मिलीभगत

कानूनगो ने आरोप लगाया कि ये आबकारी अधिकारी की मिलीभगत और उनकी आंखों के सामने हो रहा था। वह आंखें बंद कर बैठे थे। आबकारी अधिकारी के विरुद्ध कार्यवाही करने के लिए हम शासन को पत्र लिखेंगे। प्रियंक कानूनगो ने बताया कि बचपन बचाओ आंदोलन से शिकायत मिली थी कि इस फैक्ट्री में 15-16 घंटे बच्चों से शराब बनवाने का काम कराया जाता है। इन्हें लंबे समय से इस काम में लगाया गया था। फैक्ट्री के बाहर स्कूल बस खड़ी मिली।

एसडीओपी प्रतिभा शर्मा ने कहा कि राष्ट्रीय बाल संरक्षण आयोग के पत्र के

अनुसार कार्यवाही की जा रही है। बच्चों का सोडब्ल्यूमी के सामने वेंरीफिकेशन किया गया है। अभी जांच में समय लगेगा। उस आधार पर सोम फैक्ट्री के खिलाफ एफआईआर दर्ज करने की कार्यवाही की जाएगी। इससे पहले शुक्रवार को बाल संरक्षण आयोग की टीम ने रायसेन जिले के मंडीदीप में छापा मारा था। यहां बिस्किट बनाने वाली फैक्ट्री एलएम बेकर्स में 21 बाल श्रमिक मजदूरी करते मिले। यहां पारले जी बिस्किट बनाए जा रहे थे। कुल 3 संस्थानों से 36 बच्चों का रेस्क्यू किया गया। इनमें छिंदवाड़ा व अन्य राज्यों के आदिवासी बच्चे होने की जानकारी मिली है।

- आबकारी अधिकारी के खिलाफ कार्यवाही करने के लिए सरकार को नोटिस जारी किया जा रहा है।



सोम डिस्टिलरी शराब फैक्ट्री पर छापा... 59 बच्चों को किया रेस्क्यू, इनमें 20 लाइलिया भी केमिकल से गल गए मासूमों के हाथ



भारतीय सिनेमा को 110 पूरे होने पर डाक विभाग ने जारी किया टिकट

-अमिताभ बच्चन बोले-फिल्म हेरिटेज फाउंडेशन के लिए यह सम्मान की बात

नई दिल्ली । (एजेंसी)

भारत में फिल्म इंडस्ट्रीज को 110 साल हो गए हैं। इस अवसर पर भारतीय डाक विभाग ने 2014-2024 को भारतीय सिनेमा की विरासत का संरक्षण करने का दशक घोषित किया है और स्पेशल डाक टिकट जारी किया। इस घोषणा पर इस सदी के महानायक और फिल्म अभिनेता अमिताभ बच्चन ने खुशी जताई है। साल 2014 में भारतीय सिनेमा ने अपने 100 साल पूरे किए थे। इसी साल फिल्म हेरिटेज फाउंडेशन की स्थापना की गई थी। इस संस्था ने भारत की क्लासिक और ऐतिहासिक फिल्मों के संरक्षण पर काम शुरू हुआ। फिल्म हेरिटेज फाउंडेशन के इस मुहिम के बांड एम्बेसडर बने हैं। वह हाल में हुए इवेंट में शामिल हुए और इस मुहिम की तारीफ की। अमिताभ बच्चन ने सोशल मीडिया अकाउंट पर कई तस्वीरों के साथ एक पोस्ट शेयर की। पहली दो तस्वीरों में डाक टिकट और और फिल्म हेरिटेज फाउंडेशन पर बेस्ट पोस्टेज है। अमिताभ बच्चन ने लिखा कि भारतीय डाक विभाग की ओर से फिल्म हेरिटेज फाउंडेशन के लिए यह सम्मान की बात है। भारतीय डाक विभाग ने फिल्म हेरिटेज फाउंडेशन के अथक प्रयासों के सम्मान में एक विशेष कवर जारी किया है। अमिताभ बच्चन खुद ऐसे सांठन का एम्बेसडर होने पर बहुत गर्व है जो प्युकर जनरेशन के लिए हमारी फिल्म विरासत को संरक्षित करने के लिए एक अटूट जुनून और कमिट से इंस्पायर है, जिसने पिछले दस सालों में हमारी लुप्त हो रही फिल्म विरासत को बचाए रखा, पुनर्स्थापित किया और प्रदर्शित भी किया है।

नागा संगठनों ने गृहमंत्री अमित शाह से अवैध म्यांमार अप्रवासियों को वापस भेजने का कहा

इंफाल । मणिपुर के कई नागा नागरिक निकायों और संगठनों ने गृह मंत्री अमित शाह से अवैध म्यांमार अप्रवासियों को उनके देश वापस भेजने के लिए कहा है। सूत्रों ने बताया कि नागा संगठनों ने इस सप्ताह की शुरुआत में गृह मंत्री को एक ज्ञापन सौंपकर अवैध म्यांमार अप्रवासियों को निर्वासित करने का अनुरोध किया था। ज्ञापन में बताया गया है कि म्यांमार से सटे मणिपुर के कामजोंग जिले के आठ तांगखुल गांवों में म्यांमार के लगभग 5,457 अवैध अप्रवासियों को शरण दी जा रही है और उनकी संख्या स्थानीय निकायों से अधिक है। हाल ही में भारत-म्यांमार सीमा क्षेत्रों का दौरा करने के बाद यूनाइटेड नागा काउंसिल (यूएनसी), नागा महिला संघ (एनडब्ल्यू), ऑल नागा स्टूडेंट्स एसोसिएशन मणिपुर (एनएसएम) और नागा पीपुल्स मूवमेंट फॉर ह्यूमन राइट्स (एनपीएम-एचआर) ने गृह मंत्री को ज्ञापन सौंप कर यह मांग की थी। यूएनसी के एक नेता ने कहा कि अप्रवासियों का एक वर्ग अवैध और असामाजिक गतिविधियों में शामिल है और कानून लागू करने वाली एजेंसियां ऐसी गतिविधियों को प्रभावित ढंग से नियंत्रित करने में असमर्थ हैं। मणिपुर गृह विभाग के एक अधिकारी ने कहा कि राज्य सरकार ने विदेशी मंत्रालय और केंद्रीय सुरक्षा बलों के साथ समन्वय में 8 मार्च से तीन चरणों में महिलाओं और बच्चों सहित 115 म्यांमार नागरिकों को निर्वासित किया है। म्यांमार के अप्रवासियों को मणिपुर के तेंगनोपाल जिले में मोरेह सीमा के माध्यम से निर्वासित किया गया है। मणिपुर की म्यांमार के साथ लगभग 400 किमी लंबी बिना बाड़ वाली सीमा है। मणिपुर के मुख्यमंत्री एन बीरन सिंह ने पहले कहा था कि हालांकि भारत ने 1951 शरणार्थी सम्मेलन में हस्ताक्षर नहीं किया है, लेकिन उसने मानवीय आधार पर म्यांमार में संकट से भागने वालों को आश्रय और सहायता दी है। तीन साल से अधिक समय पहले, जब से सेना ने म्यांमार पर कब्जा किया है, तब से कम से कम 8,000 म्यांमारवासियों ने मणिपुर के तेंगनोपाल, चंदेल, चुराचंदपुर और कामजोंग जिलों में शरण ली है, जबकि 36,000 से अधिक लोगों ने मिजोरम में शरण ली है। गृह मंत्रालय (एमएचए) की सलाह के बाद, मणिपुर सरकार राज्य में शरण लिए हुए म्यांमार के नागरिकों का बायोमेट्रिक विवरण एकत्र कर रही है।

नागापुर में नाबालिग ने तेज रफ्तार कार से 5 लोगों को मारी टक्कर

नागापुर । महाराष्ट्र में एक बार फिर रफ्तार का कहर देखने को मिला है। नागापुर के नंदनवन इलाके में एक नाबालिग ने स्कोडा कार से सड़क के किनारे खड़े 5 लोगों को टक्कर मार दी, जिनमें से दो लोगों का अब भी अस्पताल में इलाज चल रहा है, जबकि 3 को प्राथमिक उपचार के बाद घर जाने दिया गया है। गैरज में काम करने वाला यह नाबालिग कार को पार्क करने की बजाय उसे सड़क पर दौड़ा लेना। इस दौरान ब्रेक की बजाय उसका पैर एक्सीलेटर पर पड़ गया और कार बेकाबू होकर सड़क के किनारे खड़ी ठेला गाड़ी से टकरा गई। पुलिस ने नाबालिग को हिरासत में लेकर उसके रक्त के नमूने को जांच के लिए भेज दिया है और गैरज महात्तक और स्कोडा कार मालिक से भी पूछताछ कर रही है। ज्ञात रहे कि इससे पहले दोस्तों संग पार्टी करने गए पुणे के एक रईसजादे ने दो परिवार की खुशियों को पूरी तरह से उजाड़ दिया था। उसने अपनी महंगी लम्बरी कार से बाइक से जा रहे दो आईटी इंजीनियरों की जान ले ली थी।

मोदीजी के पास जनादेश नहीं, यह अल्पमत की सरकार कभी भी गिर सकती है

-कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने प्रधानमंत्री पर साधा निशाना

नई दिल्ली । (एजेंसी)

देश में बीजेपी नीत एनडीए गठबंधन की सरकार सत्ता पर कबित हो गई है जो विपक्ष को रास नहीं आ रही है। अब इसको लेकर विपक्ष तरह तरह की बातें कर रहा है। वहीं कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने पीएम नरेंद्र मोदी पर निशाना साधते हुए कहा कि केंद्र में गठबंधन सरकार गलती से बनी गई है और वह कभी भी गिर सकती है। लोकसभा चुनावों में बीजेपी को 240 सीटें मिलीं थी और वह बहुमत हासिल नहीं कर सकी थी। बीजेपी नीत घटक दलों यानी एनडीए को पूर्ण बहुमत मिला है।

खड़गे ने कहा है कि एनडीए सरकार गलती से बन गई है। मोदीजी के पास जनादेश नहीं है। यह अल्पमत की सरकार है। यह सरकार कभी

भी गिर सकती है। हम चाहते हैं कि यह सरकार चलती रहे। देश के लिए यह अच्छा हो। हमें सरकार के साथ मिलकर देश को मजबूत बनाने के लिए काम करेंगे लेकिन हमारे पीएम मोदी की आदत है कि वे किसी चीज को चलने नहीं देते।

कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष खड़गे के कटाक्ष पर जेडीयू ने कांग्रेस के नेतृत्व वाले इंडिया गठबंधन के प्रधानमंत्रियों के स्कोरकार्ड की याद दिलाई। बिहार के पूर्व आईपीआरडी मंत्री और जेडीयू एमएलसी नीरज कुमार ने खड़गे की जानकारी पर सवाल उठाया। उन्होंने उनसे पीवी नरसिम्हा राव और मनमोहन सिंह की कांग्रेस के नेतृत्व वाली सरकारों के स्कोरकार्ड के बारे में पूछा। 1991 के आम चुनाव में कांग्रेस ने 2024 में बीजेपी के बराबर सीटें जीती थीं। जब कोई पार्टी बहुमत हासिल नहीं कर पाई, तो कांग्रेस ने रिटायर हो चुके नरसिम्हा राव के नेतृत्व में अल्पमत की सरकार बनाई। कांग्रेस पार्टी किसी तरह सरकार बनाने में कामयाब रही। नरसिम्हा राव ने गुपचुप छोटी पार्टियों में फूट डाली और



दो साल में अल्पमत वाली कांग्रेस को बहुमत वाली पार्टी में बदल दिया। नीरज कुमार ने पूछा कि क्या खड़गे कांग्रेस की विरासत से अनभिज्ञ हैं। कांग्रेस अब 99 के चक्र में फंस गई है। वहीं राजद प्रवक्ता एजाज अहमद ने कहा कि खड़गेजी सही कह रहे हैं। जनादेश मोदी सरकार के खिलाफ था। मतदाताओं ने उन्हें स्वीकार नहीं किया। फिर भी वे सत्ता में आए।

एफएसएसआई ने एमडीएच और एवरेस्ट मसाला कंपनियों के खिलाफ जांच शुरू की

नई दिल्ली । (एजेंसी)

एफएसएसआई ने एमडीएच और एवरेस्ट मसाला कंपनियों के खिलाफ जांच शुरू कर दी है। एक रिपोर्ट में कहा गया है कि एफएसएसआई ने राजस्थान स्टेट फूड एंड सेफ्टी डिपार्टमेंट की रिपोर्ट को संज्ञान लेते हुए दोनों कंपनियों के खिलाफ जांच कार्यवाही शुरू की है।

हालांकि एमडीएच और एवरेस्ट ने दावा करते हुए कहा है कि उनके उत्पाद उपभोग के लिए सुरक्षित हैं। रिपोर्ट के मुताबिक इससे पहले एफएसएसआई ने जांच के लिए खास मुहिम चलाने का दिया आदेश दिया था।

कहा गया है कि इस जांच के हिस्से के रूप में कैंसर के लिए जिम्मेदार केमिकल एथिलीन

ऑक्साइड की भी जांच होगी। क्योंकि भारत में एथिलीन ऑक्साइड के इस्तेमाल पर पूरी तरह से रोक है। स्टेट फूड एंड सेफ्टी डिपार्टमेंट ने एमडीएच और एवरेस्ट के मसालों को असुरक्षित पाया है।

राजस्थान सरकार को दोनों कंपनियों द्वारा बेचे जाने वाले कई मसालों में पेस्टिडाइड और इंसैक्टिडाइड की अधिक मात्रा मिली थी। राजस्थान के मेडिकल हेल्थ एंड फैमिली वेलफेयर डिपार्टमेंट की एडिशनल चीफ सेक्रेटरी शुभा सिंह ने एफएसएसआई को मसालों में दवाओं के बारे में जानकारी दी थी। राज्य के अधिकारियों ने इसके चलते 12,000 किलोग्राम कई मसालों को जब्त किया है। वहीं स्टेट फूड डिपार्टमेंट द्वारा मई में

मसालों के नमूने एकत्र किए थे। बीते अप्रैल में हांगकांग ने एमडीएच द्वारा उत्पादित 3 मसाला मिश्रणों और एवरेस्ट द्वारा उत्पादित एक मसाला मिश्रण की बिक्री को निलंबित कर दिया था। उनमें कैंसर पैदा करने वाले कीटनाशक एथिलीन ऑक्साइड की उच्च मात्रा थी जिससे भारत और अन्य बाजारों में नियामकों द्वारा जांच शुरू हुई।

सिगापुर ने भी एवरेस्ट मिश्रण को वापस भेजने का आदेश दिया था जबकि न्यूजीलैंड, संयुक्त राज्य अमेरिका और ऑस्ट्रेलिया ने कहा है कि वे इस मुद्दे पर विचार कर रहे हैं। ब्रिटेन ने दुनिया के सबसे बड़े निर्यातक उत्पादक और मसालों के उपभोक्ता भारत से आने वाले सभी मसालों पर अतिरिक्त निर्यातक लागू किया है।

दिल्ली में जल संकट के लिए टैंकर माफिया जिम्मेदार : केजरीवाल सरकार

नई दिल्ली । (एजेंसी)

देश की राजधानी दिल्ली में पानी का संकट बहुत ज्यादा है। केजरीवाल सरकार का कहना है कि दिल्ली में इस समय रोजाना 50 मिलियन गैलन पानी की शॉर्टेज है। पानी के सिर्फ एक-दो टैंकर पर पूरी कॉलोनी को निर्भर रहना पड़ रहा है। जब यह मामला सुप्रीम कोर्ट तक पहुंचा और जल संकट पर घंटों सुनवाई भी हुई है। इधर हालात का कोई स्थायी उपाय निकालने की बजाय सियासत गरमा गई है। केजरीवाल सरकार का कहना है कि इस जल संकट के लिए टैंकर माफिया जिम्मेदार है। वहीं बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष ने वॉरंट सचदेवा ने कहा कि दिल्लीवासी आम आदमी की सरकार को जल्द से जल्द हटाएं। वहीं जलसंकट मामले में हिमाचल सरकार भी अपने बयान से पलट गई है और सप्लाई करने से उसने इनकार कर दिया है। हिमाचल प्रदेश की कांग्रेस सरकार कहना है कि हमारे पास दिल्ली को देने के लिए 137 क्यूसेक अतिरिक्त पानी नहीं है। इससे पहले हिमाचल प्रदेश ने कहा था कि वो अतिरिक्त 137 क्यूसेक पानी दिल्ली को सप्लाई करेगा, लेकिन अब कहा है कि उनके पास अतिरिक्त



पानी नहीं है। दिल्ली अपनी 90 प्रतिशत से ज्यादा पेयजल आपूर्ति के लिए पड़ोसी राज्य हरियाणा, हिमाचल प्रदेश, उत्तराखंड और उत्तर प्रदेश पर बहुत अधिक निर्भर है। इस आपूर्ति का लगभग 40 प्रतिशत यमुना नदी जैसे सोर्स से आता है। फिलहाल जल संकट का कोई समाधान निकलते नहीं दिख रहा है। सुप्रीम कोर्ट ने आम आदमी पार्टी की सरकार से साफ कह दिया है कि वो इस मामले में अपर यमुना रिवर बोर्ड में जाएं और मानवीय आधार पर अतिरिक्त पानी की मांग करें। सुप्रीम कोर्ट का कहना है कि राज्यों के बीच यमुना जल के बंटवारे से जुड़ा मामला जटिल है। अंतरिम आधार पर फैसला लेने के लिए कोर्ट के पास कोई तकनीक विशेषज्ञता नहीं है।

आतंकी हमले के अंदेशों के चलते सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम

- अमरनाथ यात्रा को लेकर केंद्र गंभीर

जम्मू । (एजेंसी)

29 जून से शुरू होने वाली वार्षिक अमरनाथ यात्रा पर केंद्र सरकार गंभीर है क्योंकि यात्रा पर आतंकवादी किसी बड़े हमले को अंजाम दे सकते हैं। इसी को देखते हुए सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किए जा रहे हैं। इस बार अमरनाथ यात्रियों की सुरक्षा के लिए अर्ध सैनिक बल की 500 कंपनियों तैनात की जाएगी। अमरनाथ यात्रा पर सुरक्षा और जांच एजेंसियों के साथ गृह मंत्रालय ने अहम बैठक की है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी भी यात्रा को लेकर काफी संवेदनशील हैं। जानकारी के अनुसार

अमरनाथ यात्रियों की सुरक्षा के लिए जम्मू-कश्मीर प्रशासन कोई भी कोर-कसर छोड़ना नहीं चाहता है। सुरक्षा एजेंसियों ने अमरनाथ यात्रा के लिए बहुस्तरीय सुरक्षा व्यवस्था की है जिसमें नाइट विजन डिवाइस, स्नाइपर्स, ड्रोन सिस्टम और यात्रा के दोनों मार्गों पहलगाय और बालटाल पर बम निरोधक दस्तों के जरिए रात में भी निगरानी होगी। अमरनाथ यात्रियों के लिए सेना, पुलिस, बीएसएफ, एसएसबी और सीआरपीएफ सभी एक साथ मिलकर सुरक्षा करेंगे। जम्मू से लेकर पवित्र गुफा तक दोनों रास्तों पर कई सुरक्षा प्रबंध हैं। बालटाल और पहलगाय दोनों रास्तों पर

चप्पे-चप्पे पर सुरक्षकर्म तैनात होंगे। वहीं सूत्रों के अनुसार सुरक्षा का अधिकतर जिम्मा सीआरपीएफ और जम्मू-कश्मीर पुलिस को सौंपा गया है। वहीं यात्रा को सुरक्षित और सरल करने के लिए नवीनतम तकनीकों और उपकरणों का उपयोग करते हुए रेडियो फ्रीक्वेंसी का भी उपयोग किया जाएगा। यात्रा करने वाले सभी यात्रियों की टैगिंग होगी जिससे यात्रियों की पोजीशन पता रहेगी और अधिकारियों को तीर्थयात्रियों के स्थान की निगरानी करने में मदद मिलेगी। इसके अलावा हार्ड-टैक कमांड कंट्रोल सेंटर में लगभग 20 सरकारी विभागों के लोग दिन-रात उपस्थित

रहेंगे। कंट्रोल सेंटर में काम करने वाले विभागों में जम्मू-कश्मीर पुलिस, सीआरपीएफ, एनडीआरएफ, एसडीआरएफ, स्वास्थ्य, पीएचई, पीडीडी व दूरसंचार और कई अन्य विभागों के कर्मचारी शामिल होंगे। बेस कैम्प से लेकर गुफा तक के सभी मार्गों पर हाई डेफिनिशन 360 डिग्री व्यू कैमरे भी लगाए हैं। बालटाल और चंदनबाड़ी बेस कैम्प से महत्वपूर्ण स्थानों पर दर्जनों कैमरे लगाए गए हैं जिसकी सारी लाइव फीड कमांड कंट्रोल सेंटर में आती रहेगी। वहीं मौसम विभाग ने कस्टमाइज्ड वेदर अपडेट सिस्टम भी लगाया है जो पल-पल मौसम

की खबर देता रहेगा। वहीं पर्यटन विभाग जम्मू के निदेशक विवेकानंद राय और संयुक्त निदेशक सुनैना शर्मा मेहता ने अन्य अधिकारियों के साथ जम्मू के भगवती नगर में प्रथम आधार शिविर यात्री निवास का दौरा भी किया है। पर्यटन विभाग के अधिकारियों ने तीर्थयात्रियों की सुविधाओं के लिए किए जा रहे कार्यों का निरीक्षण कर यात्री निवास में पर्यटन विभाग ने तीर्थयात्रियों की सहायता के लिए एक टूरिस्ट रिसैशन सेंटर भी खोला है। इसके अलावा पर्यटन विभाग की ओर से अमरनाथ यात्रियों को तरह-तरह की सुविधाएं दी जाती हैं।

छायादार वृक्ष के समान है

पितादाय



फादर्स डे:

पिता बिना अस्तित्व अधूरा...

कहते हैं मां के चरणों में स्वर्ग होता है, मां बिना जीवन अधूरा है लेकिन अगर मां जीवन की सच्चाई है तो पिता जीवन का आधार, मां बिना जीवन अधूरा है तो पिता बिना अस्तित्व अधूरा। जीवन तो मां से मिल जाता है लेकिन जीवन के थपड़े से निपटना तो पिताजी से ही आता है, जिंदगी की सच्चाई के धरातल पर जब बच्चा चलना शुरू करता है तो उसके कदम कहां पड़े और कहां नहीं... ये समझाने का काम पिता ही करते हैं। समाज की बंदिशों से अपने बच्चे को निकालने का काम एक पिता ही कर सकता है। पिता अगर पास है तो किसी बच्चे को असुरक्षा नहीं होती है। पिता एक वट वृक्ष है जिसके पास खड़े होकर बड़ी से बड़ी परेशानी छोटी हो जाती है। वक्त आने पर वो दोस्त बन जाते हैं तभी तो हर लड़की अपने जीवन साथी में अपने पिता का अक्स खोजती है। जिस तरह उसके पिता उसके पास जब होते हैं तो उसे भरोसा होता है कि कोई भी नापाक इरादे उसे छू नहीं सकते हैं। उसे अपनी सुरक्षा और ना टूटने वाले भरोसे पर गर्व होता है इसलिए वो जब भी अपने साथी के बारे में सोचती है तो उसकी कल्पनाओं में उसके पिता जैसी ही कोई छवि विद्यमान होती है। जबकि हर बेटे की खाहिश होती है कि वो ऐसा कुछ करे जिससे उसके पिता का सीना चौड़ा हो जाये। उनकी मुस्कुराहट और आंखों की चमक सिर्फ और सिर्फ अपने पिता के लिए होती है। उसकी पहली कामयाबी तब तक अधूरी होती है जब तक उसके पिता आकर उसकी पीठ नहीं थपथपाते हैं। अक्सर बाप-बेटे एक-दूसरे से भावनाओं का आदान-प्रदान नहीं करते हैं लेकिन सबको पता है कि दोनों ही के दिल में प्रेम का अनुपम समंदर विद्यमान होता है। कभी उस पिता की आंखों में झांकने की कोशिश कीजिये जब उसका बेटा उसके सामने अपनी पहली कमाई लेकर आता है। इसलिए तो कहते हैं कि पिता का कर्ज आप तब ही चुका सकते हैं जब आप अपने जैसे ही किसी नन्हे प्राणि को धरती पर लाते हैं। इसलिए तो कवि गिरिराज जोशी ने कहा है.. पापा! मुझे लगता था, 'मां' ने मुझे आपार स्नेह दिया, आपने कुछ भी नहीं, आप मुझसे प्यार नहीं करते थे। मगर पापा! आज जब जीवन की, हर छोटी-बड़ी बाधाओं को, आपके 'वे लम्बे-लम्बे भाषण' हल कर देते हैं, मैं प्यार की गहराई जान जाता हूँ... तो चलिए देर किस बात की है..जाइये अपने पिता के पास और पैर छूकर अपने आप को धन्य कीजिये और जीवन की सच्चाई से रूबरू कराने के लिए उन्हें तहे दिल से धन्यवाद दीजिये। हैपी फादर्स डे...



पिता अर्थात छायादार वह बड़ा वृक्ष, जिसमें बचपने की गोरेया बनाती है घोंसला...। पिता अर्थात वह अंगुली, जिसे पकड़कर अपने पांव पर खड़ा होना सीखता है, घुटनों के बल चलने वाला...। पिता अर्थात वह कांधा, जिस पर बैठकर शहर की गलियों से दोस्ती करता है नन्हा मुसाफिर...।

पिता अर्थात एक जोड़ी वह आंख, जिसकी पलकों में अंकुरते हैं बेटे को हर तरह से बड़ा करने के हजारों सपने...। पिता अर्थात वह पीठ, जो बेटे को घुड़सवारी करवाने के लिए तैयार रहती है हरदम...।

पिता अर्थात वह लाठी, जो छोटे पौधे को सीधा करने के लिए खड़ी और गड़ी रहती है साथ-साथ...। पिता अर्थात हाड़-मांस की वह काया, जिसमें पलता है बच्चों का दुलार-संस्कार...। पिता अर्थात वह ईश्वर, जिसका अनुवाद होता है, आदमी की शकल में।

वेद की वह पवित्र किताब है पिता, जिसमें लिखी हैं पुरखों के परिचय की ऋचाएं, जिसे पढ़कर जाना जा सकता है मनुष्य का जन्म, जिसकी आंखों में झांककर देखा जा सकता है आदम का रूप। जो अपनी संतान के लिए ढोता है पीड़ाओं का पहाड़, दर्द के हिमालय लेकर दौड़ता है रात-दिन, लेकिन उफ तक नहीं करता। अपनी नींद गिरवी कर संतान के लिए घर लाता है चुटकीभर

चैन।

कभी राम के वियोग में दशरथ बनकर तड़प-तड़पकर त्याग देता है प्राण, कभी अभिमन्यु के विरह में अर्जुन बन संहार कर देता है कौरवों की सेना का, तो कभी पुत्र मोह में हो जाता है धृतराष्ट्र की तरह नेत्रहीन। पिता वह रक्त जो दौड़ता रहता है संतान की धमनियों में। जो चमकता है संतान के गालों पर और दमकता है उसके माथे पर।

पिता साथ चलता है तो साथ देते हैं तीनों लोक, चौदहों भुवन। पिता सिर पर हाथ रखता है तो छोटे लगते हैं देवी-देवताओं के हाथ। पिता हंसता है तो शर्म से पानी-पानी हो जाते हैं हेमंत और बसंत। पिता जब मार्ग दिखाता है तो चारों दिशाएं छोड़ देती हैं रास्ता, आसमान आ जाता है बांहों के करीब और धरती सिमट आती है कदमों के आसपास।

पिता जब नाराज होता है तो आसमान के एक छोर से दूसरे छोर तक कड़क जाती है बिजली, हिलने लगती है जिंदगी की बुनियाद। पिता जब टूटता है तो टूट जाती हैं जाने कितनी उम्मीदें, पिता जब हारता है तो पराजित होने लगती हैं खुशियां।

जब उठता है सिर से पिता का साया तो घर पर एक साथ टूट पड़ते हैं कई-कई पहाड़। पिता की सांस के जांते ही हो जाती है कई की सपनों की अकाल मौत।



पापा के नाम एक दिन

आप सभी की छुट्टियां तो बड़े मजे में बीत रही होगी। एक बात तो बताओ जरा, आपको हर साल नए-नए खिलौने कौन दिलाता है? कौन आपको घुमाने ले जाता है? कौन है, जो आपकी सारी जरूरतें पूरी करते हैं, आपको मोबाइल, लैपटॉप और न जाने नई-नई चीजें कौन दिलाता है, आपके पापा ना...! जैसे रोज हमें अपने पापा खुश करते हैं, वैसे ही अब आप भी अपने पापा को खुश कर सकते हैं। कहने का मतलब है कि पापा को खुश करने का दिन आ गया है। 16 जून को फादर्स डे है। इस दिन दुनिया के सभी बच्चे अपने पापा



को प्यारा-सा कोई न कोई गिफ्ट उपहारस्वरूप देते हैं। आप भी जल्दी से सोचना शुरू कीजिए कि अपने पापा को आपको क्या गिफ्ट देना है। वैसे हमारी टिनी ने तो सोच लिया है, कि वो अपने पापा को हाथ से बनाकर एक ग्रीटिंग कार्ड देगी। उसने तो कार्ड बनाना शुरू भी कर दिया है, आप भी जल्दी से शुरू कर दीजिए और अपने पापा को अपने हाथों से बना उपहार देकर उनकी खुशी दोगुनी बढ़ा दीजिए।

जहागीरपुरा क्षेत्र में एक ही परिवार के चार सदस्यों के शव उनके घर में मिले

सामूहिक आत्महत्या या फूड पॉइजनिंग या दम घुटना ?

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूरत, सूरत के जहागीरपुरा क्षेत्र में एक पति-पत्नी और दो ननद-भाभी रात को सोने के बाद सुबह नहीं उठे. इन चारों पर सामूहिक आत्महत्या करने का संदेह है. पुलिस का काफिला मौके पर पहुंचा और जांच शुरू की. चारों मृतकों ने रात को खाना खाया और बाद में सो गए. जिसमें एक महिला के उल्टी करने के निशान भी दिखे हैं. अब यह कहना मुश्किल है कि यह घटना सामूहिक आत्महत्या है या फूड पॉइजनिंग से चारों की मौत हुई है. और घर में गैस गीजर भी चल रहा था तो गैस से दम घुटने से मौत होने की भी आशंका है. असली वजह जानने के लिए पुलिस ने एफएसएल की मदद ली है. फिलहाल चारों के शवों को पीएम के लिए अस्पताल भेज दिया गया है.

डीसीपी रकेश बारोट ने कहा,

मृतकों के नाम
जशुबेन केशवभाई वाढेर (उम्र ५८)
शांतुबेन वाढेर (उम्र ५५)
गौबेन हीराभाई मेवाड़ा (उम्र ५५)
हीराभाई दानभाई मेवाड़ा (उम्र ६०)



जशुबेन घर की मालकिन हैं. जबकि अन्य दो महिलाएं उसकी बहनें हैं. जो यह मनुष्य है वह उसका बहनोई है. चूंकि जशुबेन के बेटे का ऑपरेशन हुआ था, इसलिए तीनों उसके बारे में पूछताछ करने आए थे. रात को सभी ने जशुबेन के बेटे के घर पर खाना खाया. रात

के खाने के बाद सभी जशुबेन के घर गए. घटनास्थल पर उल्टियां देखी गईं. इसलिए जांच की जा रही है कि क्या फूड पॉइजनिंग हुई है या फिर कोई जहर खाया गया है. घर में गैस गीजर चल रहा था. इसलिए हम जांच कर रहे हैं कि गैस गीजर से कोई असर

हुआ या नहीं. पीएम रिपोर्ट के बाद आगे की कार्रवाई की जाएगी. जशुबेन चपरासी के पद पर कार्यरत थी. यह उनके रियरमेंट का आखिरी साल था. बाकी के लोगों की जूते की दुकान है. फिलहाल

पत्नी गौबेन भावनगर से सूरत अपनी भाभी शांतुबेन के घर मिलने आए थे. बाद में कल रात वे शांतुबेन के घर पर स्के. जशुबेन अपने बेटे और बहू के साथ फ्लैट नंबर ५०४ में रहती थी. घटना राजहंस रेजीडेंसी की ई बिल्डिंग की पांचवीं मंजिल पर फ्लैट नंबर ५०४ में हुई. अंदर जाने पर फर्श पर गंदे पर एक वृद्ध व्यक्ति का शव पड़ा हुआ था. उसके सामने सेटी पर दो महिलाओं की लाशें पड़ी थी. जबकि एक महिला उल्टी करने के बाद उल्टी पड़ी मिली. यह घटना रहस्य में डूबी हुई है. क्योंकि, घटना में चारों ने आत्महत्या की है या फूड पॉइजनिंग के कारण उनकी मौत हुई है. ये सवाल अब उठ खड़ा हुआ है.

हालांकि, घटना की असली वजह पुलिस जांच के बाद ही पता चल सकेगी. मृतकों में तीन महिलाएं और एक पुरुष शामिल है. ये तीनों बहनें हैं. सब कुछ पुलिस की कार्रवाई और मेडिकल रिपोर्ट पर निर्भर करता है.

कापोद्रा में होटल की आड़ में गोरखधंधा चला रहे संचालक समेत दो गिरफ्तार

क्रांति समय
www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूरत, सूरत शहर कापोद्रा पुलिस ने होटल की आड़ में देह व्यापार चलाने वाले संचालक और एक ग्राहक को गिरफ्तार कर कानूनी कार्रवाई की है. कापोद्रा पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार

कापोद्रा पुलिस टीम गश्त पर थी. इसी बीच कापोद्रा पुलिस टीम को सूचना मिली कि कापोद्रा सिल्वर चौक क्रिस्टल प्लाजा साथी स्म नामक होटल में देह व्यापार का धंधा चल रहा है. जिसके बाद पुलिस ने छापा मारा. पुलिस ने छापा मारकर होटल संचालक कालूराम बस्तीराम सरगार को गिरफ्तार कर लिया.

इसके साथ ही पुलिस ने होटल में देह सुख का आनंद लेने आए एक ग्राहक को भी गिरफ्तार किया है. होटल संचालक अपने आर्थिक फायदे के लिए महिलाओं से वेश्यावृत्ति कराता था. फिलहाल पुलिस ने एक महिला को रिहा कर दिया है और कालूराम बस्तीराम सरगार और जिग्नेश कनु सांगानी को गिरफ्तार कर लिया है.



सचिन स्थित समर्पण मल्टी स्पेशलिटी हॉस्पिटल में एसएमसी फायर ब्रिगेड द्वारा मॉक ड्रिल का आयोजन

क्रांति समय
www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूरत, पूरे प्रदेश सहित सूरत शहर में समय-समय पर जिस प्रकार की आग लगने की घटनाएं होती रहती हैं. घटना बड़ी रूप धारण ना कर ले इसके लिए तैयारी करना बहुत जरूरी है. सूरत जैसे शहरों में लगातार हो रही घटनाओं के चलते अग्निशमन विभाग द्वारा मॉक ड्रिल किया जा रहा है. सूरत के अलग-अलग अस्पतालों में अलग-अलग समय पर मॉक ड्रिल का आयोजन किया जा रहा है. आग लगने की स्थिति में

मरीजों के लिए रास्ता कैसे बनाया जाए, इस ऑपरेशन पर सबसे ज्यादा ध्यान दिया जा रहा है. कुछ इस प्रकार ही शहर के सचिन क्षेत्र में अग्निशमन विभाग द्वारा समर्पण मल्टीस्पेशल हॉस्पिटल में

मॉक ड्रिल का आयोजन किया गया था. जिसमें सचिन पुलिस स्टेशन के अधिकारी/कर्मचारी और सचिन होम गार्ड के जवानों ने मॉक ड्रिल में भाग लिया साथ ही प्रशिक्षण से संबंधित जानकारी प्राप्त की.



विपक्षी नेता द्वारा बुलाई गई

प्री-मानसून समीक्षा बैठक से गायब अधिकारी

क्रांति समय
www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूरत, विपक्षी नेता पायल सकारिया ने प्री-मानसून प्रदर्शन की समीक्षा के लिए एक बैठक बुलाई थी, जो कि पहले से तय थी. जिसमें नगर आयुक्त समेत हर जोन के जिम्मेदार अधिकारियों को मौजूद रहने को कहा गया था. लेकिन शहर के लोग इतने दुर्भाग्यशाली हैं कि बैठक में बमुश्किल ३ कर्मचारी ही उपस्थित थे. जिनमें से एक गंभीर जोन से और बाकी दो साउथ जोन (उधना) से मौजूद थे. कुछ दिन पहले कमिश्नर, मेयर समेत अधिकारियों ने कुछ स्थानों का दौरा कर सब-सेफ का डिब्बो पाया था. लेकिन जब विपक्ष के सदस्यों ने वहां का दौरा किया तो स्थिति काफी गंभीर थी. खाड़ी की कोई सफाई नहीं दिखी.



कार्य नहीं किया है, इसीलिए समीक्षा बैठक में अधिकारी मौजूद नहीं थे. पायल सकारिया ने आगे कहा कि इतने महत्वपूर्ण और गंभीर मुद्दे की बैठक में अधिकारियों की अनुपस्थिति देखकर ऐसा लगता है कि उन्होंने प्री-मानसून ऑपरेशन को लेकर जो रिपोर्ट बनाई है, वह पूरी तरह से फर्जी है. सिर्फ कागजों पर प्रदर्शन दिखाया जाता है. इस बात पर ध्यान नहीं दिया गया कि उस स्थान पर कोई काम हुआ है. विपक्ष के सभी नौकरशाहों के साथ सूरत शहर के अलग-अलग इलाकों का दौरा कर प्री-मानसून की कार्रवाई का सत्यापन करने के बाद, जिसमें विभिन्न इलाकों में खाड़ियों में बड़ी मात्रा में कचरा देखा गया, प्री-मानसून की कार्रवाई पर भी सवाल उठ रहे हैं.

पायल सकारिया ने स्पष्ट शब्दों में कहा कि नगर पालिका केवल कागजों पर मानसून पूर्व कार्य करने के बजाय यदि धरातल पर कार्य करे तो लाखों लोगों को आपदा का सामना नहीं करना पड़ेगा बल्कि योजना में ही घाटा होता नजर आ रहा है. हमने विपक्ष के रूप में अपना कर्तव्य निभाया लेकिन नगर पालिका अपने कर्तव्य में विफल रही है, अब मानसून के दौरान हमारे लोगों को परेशानी होगी और अगर नुकसान होता है तो नगर पालिका को जनता और जनता के विरोध का सामना करने के लिए तैयार रहना चाहिए. अधिकारियों की अनुपस्थिति के बीच प्रतिपक्ष नेता पायल सकारिया ने सभा में मानसून पूर्व अभियानों की जानकारी ली और आवश्यक सुझाव दिये. नगर निगम आयुक्त सहित संबंधित अधिकारियों की अनुपस्थिति के कारण नेता प्रतिपक्ष पायल सकारिया ने अगले सप्ताह फिर से समीक्षा बैठक बुलाने का निर्णय लिया.

झूठ पकड़े जाने के डर से गायब अधिकारी: पायल सकारिया

पिता बाहर से नारियल की तरह सख्त और अंदर से नरम होता है, प्रभु स्वामी ने फागहर दिवस से पहले छात्रों को संबोधित किया

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

प्रभु स्वामी ने आज कहा कि पिता बाहर से नारियल की तरह सख्त और अंदर से नरम होता है। नए सत्र की शुष्कता और वर्ड फर डे से पहले छात्रों को संबोधित करते हुए वेड्रोड स्वामीनारायण गुस्कुल सूरत ने कहा कि 'आपके माता-पिता ने कुछ आशाओं और आकांक्षाओं के साथ आपको गुस्कुल में प्रवेश दिया है। उन्हें यहां की दिनचर्या अन्य

संस्थानों की तुलना में थोड़ी कठिन लग सकती है लेकिन आपको अपने जीवन के लंबे समय में नरम रहने की आवश्यकता महसूस होगी। यहां तक कि आपके पिता भी आपको गुस्कुल में प्रवेश दिलाने से दुखी होंगे। यह दिखने में नारियल की तरह सख्त लग सकता है, लेकिन दूर से देखने पर यह नारियल की तरह ही मुलायम होता है। आगे कहा गया है कि अपने बच्चों को संघर्ष से बचना या समस्याओं का समाधान करना सिखाने में पिता का बड़ा योगदान होता है। आज के बच्चे को निवेश

और प्रोत्साहन की जरूरत है. जिस घर में बच्चों को प्यार की खातिर अपने प्यार को संतुष्ट करने के लिए जो कुछ भी चाहिए उन्हें दिया जाता है, वहां कई बार बच्चा आगे चलकर उदंड बन जाता है। यह विश्वास कर कि तेरा पिता तुझे रोके, यह तेरी भलाई में ही है, परन्तु तू उस पर क्रोध न करना। कोई खुजली या जलन नहीं. जीवन की अपार शक्तिपिता में है, स्वामी जी ने एक उदाहरण देते हुए कहा कि यद्यपि केले का छिलका केले को बेकार लगता है, लेकिन केले की रक्षा के लिए शक्ति की आवश्यकता

होती है। युवावस्था के चरम पर, सत्ता के नशे में, बुद्धि के अभाव में, यदि पिता की छाया बच्चे या बेटे को बोझिल लगती हो, तो बच्चे की संस्कृति की मजबूत ताकत, उसके चरित की सुरक्षा और उसके भावी जीवन को आकार देना पिता में निहित है. भारतीय और गुस्कुल संस्कृति की परंपरा सिखाती है कि पिता-पुत्र का प्रेम संबंध आजीवन रहता है। पिता को सदैव प्रणाम करने, उनकी सेवा करने, उनकी इच्छानुसार आचरण करने की हमारी परंपरा पश्चिमी देशों की तरह केवल

फर दिवस के दिन ही हमें याद नहीं है। जूनागढ़ शहर के मेयर और आपके जैसे ही गुस्कुल में पढ़ने वाले पूर्व छात्र नंदलाल भाई ने अपनी बापूजी की श्रद्धांजलि सभा में कहा था कि मेरे बापूजी बूढ़े हो गये हैं. अंत समय में भगवान स्वामीनारायण उन्हें मारने आये। मुझे इतना दुख नहीं है कि वह आज वहां नहीं है, लेकिन वे हमेशा मुझे 'नंदो' कहते थे। मुझे दुख है कि अब मेरे पास नंदो कहने वाले लोग नहीं हैं। मेयर रहते हुए भी पिता-पुत्र का प्रेम संबंध आजीवन बना रहा।

मिडास स्क्वायर में पहली मंजिल पर लगी

आग चंद मिनटों में चौथी मंजिल तक पहुंची

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूरत, सूरत शहर के गोडदर में आए मिडास स्क्वायर में बीती सुबह आग लग गई. होटल के एक कमरे में अचानक आग लगने के बाद कुछ ही मिनटों में आग चौथी मंजिल तक फैल गई. हालांकि,



इस घटना में अग्निशमन विभाग ने आग में फंसे तीन लोगों को बचा लिया. दमकलकर्मियों ने वॉटर कैनन का इस्तेमाल कर आग पर काबू पाया. हालांकि, इस भीषण आग का कारण अभी भी अनसुलझा है. अग्निशमन विभाग से मिली जानकारी के अनुसार अग्निशमन विभाग को सुबह ७ बजकर २८ मिनट पर आग लगने की सूचना मिली. मिडास स्क्वायर नामक कमर्शियल शॉपिंग सेंटर में आए लक्ष्मी कुबेर किंग नाम के OYO होटल के एक कमरे में

91182 21822

होम लोन

कमर्शियल लोन

प्रोजेक्ट लोन

पर्सनल लोन

मोर्गेज लोन

ओ.डी.

सी.सी.

